

政協工作報告加堅決反「港獨」

寫入「助港區委員入校園」 中央申明立場各界齊挺

香港文匯報訊 (記者 姚嘉華 兩會報道) 在全國政協會議閉幕會上，全國政協主席俞正聲所作的政協常委會工作報告經審議後，在今年工作部署中的港澳部分作出修訂，加入「堅決反對『港獨』行徑」的字眼，及「助港區政協委員，走進校園開展國情教育活動」。多名全國政協委員認同，「港獨」分子肆無忌憚，部分人甚至已由「講講吓」變成有實質行動，中央有必要申明立場。他們都願意積極發揮全國政協委員的雙重作用，在香港校園內做好青少年的國情教育工作，竭盡全力維護國家領土完整及安全，不讓「港獨」破壞勢力得逞。

全國政協會議昨日閉幕，大會通過全國政協主席俞正聲所作的政協常委會工作報告。在有關港澳部分，為回應國務院總理李克強的政府工作報告，加入了堅決反對「港獨」行徑的內容。原報告關於港澳台的部分並沒提及「港獨」，但報告經審議後，全國政協主席俞正聲在最終報告內，加上「堅決反對『港獨』行徑」的字眼。

報告同時表明全國政協堅定不移貫徹「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治的方針，支持特區行政長官和政府依法施政，堅決反對「港獨」，並加強與港澳政團聯誼交往，「助推港區政協委員走進校園開展國情教育活動」，壯大愛國愛港力量。

林樹哲：應廣泛宣傳「底線」

全國政協常委、香港福建社團聯會榮譽主席林樹哲接受本報訪問時表示，雖然「港獨」在港是極少數人的行為，但已引起中央及內地的廣泛關注，作為政協委員應廣泛宣傳中央對「港獨」的清晰底線，會盡政協委員的職責及義務，竭盡全力維護國家領土完整及安全，會繼續在港做好青少年的國情教育工作。

王國強：續推港青內地交流

全國政協文史和學習委員會副主任、香港中華總商會副會長王國強表示，堅決反對「港獨」，並要將「港獨」的嚴重性告知年輕一代，未來將繼續推動年輕人多回內地交流，令他們看到內地的發展變化，了解國家發展為他們帶來的機遇，從而熱愛自己的國家。

盧文端冀學生識國情防「獨」

全國政協外事委員會副主任、香港友好協進會秘書長盧文端表示，「港獨」在港一定沒有市場，香港友好協進會多年來組織港區全國人大代表、港區全國政協委員走進校園，與中學生對話，推介國家的最新經濟、政治文化發展成就，冀中學生更多地了解國情，不受「港獨」思想影響。

譚錦球盼增港青認識祖國

全國政協文史和學習委員會副主任、香港省級政協委員聯誼會會長譚錦球表示，這體現了國家絕對不會允許「港獨」的存在，不希望香港發生這種事情。

他認同香港現時泛政治化問題嚴重，不利民生經濟發展，故未來期望全國政協委員可跟香港年輕人多溝通，讓他們更了解國家的情況，加深他們對國家的認同。

陳清霞籲各界勿姑息「港獨」

全國政協委員、香港省級政協委員聯誼會主席陳清霞表示，「港獨」的惡劣行徑違反了國家憲法、香港基本法和香港法律，從根本上觸碰了「一國兩制」的底線，挑戰國家主權、安全和根本利益安全。在這種大是大非面前，香港各界必須堅持原則，絕不容忍和姑息任何分裂國家的聲音和企圖破壞國家主權領土完整的行為。

江胡葆琳：續辦認識歷史文化活動

全國政協委員、香港大中華會主席江胡葆琳指，年輕人是香港及國家的未來，大中華會近幾年走入校園，以舉辦中華歷史文化活動，讓香港青少年了解國家歷史，增加青少年的民族及身份認同，今後會繼續堅持做下去，相信「港獨」破壞勢力一定不會得逞。

鄧清河：讓港青增身份認同

全國政協委員、香港深圳社團總會會長鄧清河也指，他一直以來都在港做很多各類的青年工作，讓年輕人多了解國家歷史文化，以及對自己身份的認同。

王惠貞：發揮委員雙重作用

全國政協委員、香港九龍社團聯會理事長王惠貞表示，香港作為國家一部分，「港獨」當然是不能發生，認為作為全國政協委員應該積極發揮雙重作用，特別是要在香港堅決反對「港獨」。

她表示，過去每年已有透過香港友好協進會在學校裡舉辦一些講座，讓學生對國家有更深入的認識，未來也將會繼續這樣做，期望可真正做到走進校園開展國情教育活動。

林健鋒：警惕「港獨」思潮蔓延

全國政協委員、經民聯副主席林健鋒認為，「港獨」問題在過去一年肆無忌憚，部分人甚至已由「講講吓」變成有實質行動，因此中央有必要申明立場。

他表示，雖然「港獨」在香港沒有出路，支持者也只屬極少數，但「星星之火，可以燎原」，特別是社會上有部分年輕人竟然認同有關行為，情況令人憂慮，因此特區政府必須警惕「港獨」和種種激進思潮蔓延下去。



■參加全國政協十二屆五次會議的港區政協委員早前在北京人民大會堂外合影。 資料圖片

委員籲港青抓「大灣區」新商機



昨日全國政協十二屆五次會議圓滿閉幕。 中通社

香港文匯報訊 (記者 姚嘉華 鄭群 兩會報道) 全國政協十二屆五次會議昨日在北京圓滿閉幕。多名全國政協香港委員均表示，今年全國政協會議會風嚴謹認真，委員發言提案積極，圓滿成功。今年兩會提及的粵港澳大灣區規劃為香港經濟發展注入新動力，將為香港帶來新的發展商機，港人應主動了解及關注。

促港人主動了解關注國策

全國政協常委、香港福建社團聯合會榮譽主席林樹哲接受本報訪問時

表示，港區全國政協委員對兩會都非常投入，收穫甚豐，「大家認真學習及討論了政協及政府工作報告內容，對國家未來發展充滿信心。」

他期望，香港可順利選出新特首，並帶領港人發揮「國家所需，香港所長」的獨特優勢，為香港再創輝煌。

全國政協文史和學習委員會副主任、香港中華總商會副會長王國強表示，今年的大會意義非凡，相信粵港澳大灣區的規劃，將為香港帶來新的發展商機，港人應主動了解及關注。

全國政協外事委員會副主任、中國和平統一促進會香港總會理事長盧文端指出，國家粵港澳大灣區的規劃為香港經濟發展注入新動力，港人要好珍惜及把握，尤其是香港年輕一代，一定要將自己未來事業發展與國家的大方向相結合。

在政府工作報告中，對環境治理及食品衛生等民生問題亦非常重視，提出了具體措施，報告數據詳細及務實。

他提醒港人應主動了解國策，尤其是國家對粵港澳大灣區的具體規劃及政策。

吳克儉：校園不應有「獨」

香港文匯報訊 (記者 鄭伊莎) 全國政協主席俞正聲在工作報告的港澳部分中提出，要「堅決反對『港獨』行徑」及「助推港區政協委員走進校園開展國情教育活動」。教育局局長吳克儉昨日強調，特區政府反對「港獨」的立場

很清晰、很明確，「港獨」違反香港基本法，破壞「一國兩制」，任何「港獨」的主張或活動都不應在校園出現。

吳克儉昨日在出席立法會教育事務委員會會議前表示，學校有清晰支持香港基本法的立場，並按香港

基本法條文、相關的課程指引及教學專業的原則處理，一直運作良好，並歡迎熟悉及支持香港基本法的資深人士或團體，按學校的需要參與或提供支援。

他續說，部分學校一直與政府及校外團體合作，為學生提供多元的

學習機會，以達至「社會支援教育、學習走出課室」的目標。有記者問此舉是否「洗腦」，吳克儉強調，不應信口雌黃，使用所謂的「洗腦」字眼，「這麼多年來，若說『洗腦』的話，能否提出任何證據呢？」

他強調，香港基本法已是學校的最佳指引，呼籲社會要相信學校專業。

高鐵經濟效益大 速落實「一地兩檢」

民建聯 D 「兩會」獻策

廣深港高速鐵路直接連接香港、深圳和廣州，全長140公里，其中香港段長26公里。高鐵香港段通車後，會連接總長已超過20,000公里的國家高鐵網絡，使來往香港與內地各大城市的時間大大縮短，既有助加強香港與內地各方面的聯繫和民眾交流往來，亦促進經貿、旅遊及專業服務的發展，帶來龐大的經濟和社會效益。

然而，要充分發揮這些經濟和社會效益，就必須有最便捷利民的通關安排配套，即在香港的西九龍總站實施「一地兩檢」。在這個通關安排下，由香港乘坐高鐵前往內地的乘客，可於西九龍總站登車前，先後完成香港與內地的出入境手續，便可直接前往全國高鐵網絡沿線的所有城市，不用再檢。

另一方面，在內地高鐵網絡任一個城市登上前往香港的高鐵列車

的乘客，可在直達香港後才於西九龍總站辦理兩地出入境等手續。

目前高鐵香港段已完成整體超過八成半的工程，目標是於2018年第三季通車，但香港與內地有關部門

仍然未正式制定「一地兩檢」的實

施方案。我們認為時間緊迫，香港

與內地有關部門需要加緊努力，以

盡快解決「一地兩檢」所涉及的各

種問題。

倡簡化「內地關」執法法規

就此，民建聯建議內地有關部門

與香港特區政府緊密合作，盡快制

定一套符合基本法規定並切實可行

的方案，在廣深港高速鐵路西九龍

總站實施「一地兩檢」。

在制定有關方案時，我們希望內

地不同部門之間加強協調，為配合

在香港境內實施「一地兩檢」的實

際需要，簡化內地方面的邊檢、檢

驗檢疫、海關等方面執法管理工作

，並在有需要的時候盡早制定相

應法規。(標題及小題為編輯所加)



江胡葆琳邀黃埔三代人共聚友情。 鄭群 攝

江胡葆琳與黃埔後人分享兩會

兩會 花絮 在京出席兩會的全國政協委員、抗戰名將胡靖安之女江胡葆琳，近日抽空邀請黃埔軍校在京部分二代及三代友人，共聚同歡，共話黃埔情。

當晚出席的嘉賓包括黃埔軍校名將以及黃埔將門之後，老、中、青三代黃埔人。

江胡葆琳透露，每年兩會期間，自己都會抽空與在京的黃埔後代見面一聚，因在其身上流淌着父親黃埔軍人的血液，割捨不斷的是濃濃的黃埔情，黃埔精神將大家緊緊地聯繫在一起。

她表示，今天黃埔後代無論走到哪裡，都在弘揚黃埔精神，都在為



實現祖國統一大業而努力。

她續說，這是自己的使命及責任，並將為此做出不輟努力。

當晚，同為黃埔將門之後的港區全國政協委員侯伯文，購買了兩張一套的兩會紀念封，贈與各位，供大家簽名留念，為聚會增添歡樂氣氛，留下美好回憶。

■記者 鄭群 兩會報道